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за ввідділу наук.  бібліографії ДНПБ України ім. В.   О .  С ухомл инс ького

С тр ате гічні н а прями  о гл яд о во-аналітичної  діяльності 
в ДНПБ України ім. В. О . Сухом ли нсь ког о

Ви світлено осн овні зав да ння та р е зультати науко во-дослід ної роботи 
Д ер ж авної  н ау к ов о-педаг о гічної бібліотеки України ім. В. О. Су х омлинсь-
к ог о щ одо роз в ит к у інфор ма ці й но-ана лі т ич ної діяль но ст і . Інф орм а-
ц ійн о-ана лі ти чне забез п ечення п едагогічної науки,  освіти і  пр актики 
України роз гл ян уто як к омп лек с  те ор е тичних, н  ау ко во-ме тодичних та 
організа ційних з ах одів , що  вк л ючає  на лагодже нн я  і нформац ій н ог о моні-
т ор ингу  з  ак ту ал ь них пси холого-п едаг огічних  пр облем, вивчення інф ор м аційних 
п о треб управл інців та наук овців освіт янськ о ї  гал уз і, с  тв ор ення н а ук ово-обґ ру нто-
ваної с и стеми  ог ля д ово-ана літичних д окументів , пошук пар тн е рів та  за л учення 
 ек сп е рт ів-науко вц і в,  запо чатку ва нн я інформ ац ійн ого бюлетеня в традиц і йній 
та е лек тр он ній формі, н  ау ково-мет од ичн е та к ад рове з аб ез п ечення  пр оцесу 
 під го то вки оглядової і нформації.

Друга половина ХХ ст. є почат ком нової інфор ма цій ної ери в житті 
людства, яке нази ва ють сус піль ст вом знань або інфор ма цій ним, харак-
тер ними озна ками якого є усві дом лення сус піль ст вом пріо ри тет ності 
інфор ма ції перед іншими про дук тами діяль ності людини, висо кий 
рівень роз витку інфор ма цій них і теле ко му ні ка цій них тех но ло гій та їх 
інтен сивне вико рис тання гро ма дя нами, біз не сом та орга нами дер жав ної 
влади. За визна чен ням нау ко вця В. Д. Руденка, «інфор ма ційне сус піль-
ство – ком плексне поняття, що скла да ється з мно жини різ но ма ніт них 
аспек тів полі тич ної, соці аль ної, еко но міч ної та гума ні тар ної при роди, 
якому влас тива висока дина міка роз витку. Суть кон цеп ції інфор ма цій-
ного сус піль ства поля гає в тому, що пер шо ряд ного зна чення в роз витку 
всіх сус піль них сфер набу ва ють знання, інфор ма ція та інте лек ту аль ний 
потен ціал люди ни» [1 0 ] .

 Ро зб удова с ус піль ства з на нь ,  в я к ому най важ ли вішими  пріоритет ами 
життєд іяль ност і і виз начають науку як сфер у, що продукує  н ов і  з н ання,  
і освіту,  що долу чає до з нань сус пільство загалом і кожну людин у 
 з ок рема, с  пр ияє роз ш и ренню  фу н кцій та  транс формації  діяль н ості різ-
них соціальних  ін сти тутів, у  т ому числі й б і блі отек як і нф ормаційних, 
дух ов них та куль т ур но-просв ітн ицьких центр і в держави, є най важли в-
ішим вик ликом для  Ук р аїни ХХІ  с т.   [7 ].

До в а жл и вих нап рямів  роз витку  ін фор ма цій ного с ус піль ства нале-
жать інн ова ційна д ія л ьність б ібл іотек;  н  ов і  бі бліотеч но-інф ормаці йні 



37

 технології та інф ор мац ійні  рес урси,  п  р од ук ція і пос лу г и;  автомати зація 
різ н и х  типів б і бл і отек як спосіб  розширенн я  доступу к ор ист увачі в 
 д о  інф ормації (с творе ння е ле ктронн и х бібл іотек  т а  ї х ресур сів );  роз-
вито к і під ви ще ння інфор маційної кул ьтури кори ст увачів р ізних типів 
бібліотек ,  в  икл адачів і учні в навч альних з а кладі в .

На  думку рос ій с ьк ого науковця Л .  Скля ні ної, « ро зши рення на с у-
часном у  етапі роз в и тк у  суспільства меж  ін фо рм ац ійної д іяльності 
в имагає і сну вання від по в ідних  ка налів  для ц ируляці ї та обміну на-
к оп ич е ними дан им и , що вису ва є необх ід ність роз ви тку певног о р івня 
інформаційни х  с ис тем (міжнар од ни х,  державн их , г  алузе в их , рег і-
ональни х  то що )  і ств ор е нн я  умов для їх сум іс ності.  Ц  е  без посереднь о 
стосу є тьс я сис теми  науково-п ед агогіч ної і нф о рм а ції. Її р ол ь о собливо 
п ід в ищуєт ься в момен т з ді йсн ення  перетво ре н ь у г а лузі, коли інтен-
сивн о акти ві з у єт ься педа го г іч н а  на укова та н а вчально-в их овна п рак-
тична  ді ял ьн і сть і  в ідбуваєтьс я  концентр ація інтелектуального поте нці-
алу на  к люч ових напрямах педагогіч ної тео рії та ш кі л ьної  пр актик и » 
 [ 11 ].  У с е це  дає п ідс тави  ствер дж увати,  що необ хі дною умовою 
р озвитку  інф ор маційн ог о суспі л ьства є сво єчасне,  я  кі сне й повно ц інне 
 н ау ково-і нфо рмаційне  з аб ез печ ення  фа х ових  по треб  нау ко вці в і прак-
тиків освіт янсь кої  га лузі України.

 У зв’язку  з  ви ще з азначе ним конче важливим п итанням  є в доско-
нал ення і нф ормац і йн ого з аб е зп ече нн я роз витку освітянсь кої г алузі 
 Ук раїни,  суб’є кті в  педаго гі чної  на уки, освіт и  і п рак ти ки ,  с  творе нн я 
 с уч асної моделі с ист еми і нф ор м ац і йного заб е зпече ння о св іт я нської 
галузі бібліог ра фі чн ими, реферати вними  т а  ог ля дово-а налітич ними 
док ум ен там и.

За у мов набуття н ез а ле жн ості в У кра їн і соці ок ультурні з м іни почали 
здійснюва тися у всіх с фе ра х суспіль но г о житт я,  зокр ема від бува ється 
рефор мування і модер ні за ці я освіт янсь кої галузі у сіх рівні в і лан ок . 
Для роз будови й організац і ї  відповід ної роботи закладів о св іт и  усіх л ан-
о к та  рі внів  акреди т ації  від по ві дно до  міжна род ни х в имо г, пере о смис-
л е нн я педаго г іч ної спадщ ини н а нови х  засадах т а  для под ал ьш ого роз -
в и тку пед агогі чної науки  за требуваною стала  інформаці йно-анал ітична 
д ія л ьність біб лі отек  ос вітян с ької г а лузі. 

Врах ов ую ч и економі чн у сит уа ц ію , коли більш іс т ь  на укових установ 
Укр аїни не завжд и отр имує сво єч асно і в повн ому о бсязі р із номан іт н і 
 види док ум ен т ів , оглядова і нформ ація може  компенсуват и від с утніст ь 
п ершодж ерел і  дат и повну,  концент ров ану інформац ію .  Огля дова 
інформ ація, під г о то влена  н а вис окому фаховому рівн і , дає з мог у вірно 
при й мати в а жл иві р іш е нн я у сфері  у пр а влінн я і Н ДР.
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Основн е  за вдання о гл ядо вої і нф о рмації т іс н о пов’язано  з н ео б-
хідністю отрим ання даних прогн ос т ич ного харак те р у.  П  рогнос тична 
інф ор м ація в с творюв ан и х огл яд о во-а наліт и чних д о ку м ентах м оже роз-
гл яд атися в трьох аспектах:

1) я к  інф ормація , що х а ра ктеризує напрями  ро зв итку о б’єкта від носно 
 досягн у т ого р івня ( тен денції р озвитку  о б’єкта );

2) як інформ ац і я,  що від обра жає н ай вірогід ніший стан д о слідж у-
в аного  о б’єкта в м айбутн ьому (перспективи  роз ви тку об’єк т а – власне 
п р ог н оз);

3 ) як інф ор мація , я ка  харак те ризує н айбільш е фективні м е тод и, форм и 
та засоби, викори ста ння яких  за безпечить досяг не ння перс пе кт и вних 
цілей (способ и д о сяг нення б а жа них станів о б’є кта в май бутньому ).

Вищ еза зн ачене дає п ідстав и  розгл я дати огляд о во-а н алітичн і 
документи , що містят ь  п рогнос ти чну і нф ор ма цію, як інфо рмаційне 
програмування вдосконалення певного  об’єкт а  су спіль ної д іял ьно сті , 
тобто керування ним.  Державна н а ук ово-п ед а го гічна біблі от ека Україн и 
і м.  В. О.  С ухомлин с ького А ПН України роз п оч ал а інформаційно-
аналітичну дія л ьність у межах НДР «Нау ково-ін ф ор маційне забез пе-
ч ення осві тянсь кої галузі  Ук раї ни » (наук.  к  ер.  – Луто винова В. І.,   канд. 
іст. наук , Добко  Т.  В. , канд . іст. н  аук). Науко вий проек т п ер е дбачав 
 уд ос ко н алення інфо рм аці йного з а безпеч ення  фахових  пот ре б наук овців 
і п ра кт иків осві тя нс ької гал узі шляхом створення  бі блі ографі чни х, 
рефер ат ивних та о глядово-а налітичних д ок ум ентів  з а ктуальн и х  питань 
 пе да го гіки та психології. Перші дві складові інформаційних ресурсів 
отримали най більший роз виток, я  кий детально розк рито в н аукових 
п уб лі ка ціях П. І . Ро-г ов ої  ,  І  . Й . Коваленко, Л.  О. Пон омаренк о, Т. О .  С уді-
но ї  [ 2–9,  12, 1 3].

Д НПБ  України ім. В  . О . Сух о мл и нс ького як в се у країнс ь кий 
наук ово-інфор ма ційний  це нт р, гол ов но ю м етою я к ого є науко-
в о-інф ормац ійне заб ез печення  реф ор ма ц ій них т а мод ерн із аці й-
них  пр оцесів в освіт ян с ьк і й галузі Укра їни, н  ау кових дос ліджень 
щодо  роз ви тку віт чиз няної  п еда гогічної н аук и, осв іти і п рактики,  
р  озр обила теор е т ик о-метод и чні та о рганіза ційні  за с ади сис теми 
н а уково-інфор ма цій ног о  за б ез печення  ф ах ових потре б  спе ціаліс ті в 
 ос вітян с ької гал узі та п р ацівни ків осві т янсь ких б іб л іотек п ер вин но ю т а 
вторин ною інфор мацією в трад иц ій ній та елект рон ній фор мі ,  а с аме: б  і-
бл і ографічною,  рефе ративн о ю  т а оглядово-а н алітичною.

Біб л іотекою вже готується р оз галуж ена система б іб лі ог р аф і чних в и-
д ан ь ( науков о-доп оміжни х , р  ек оменд а ці йних, біобібл і ог рафічних) ,  я к і 
 надси л аю ться  д о  де ржавних, наці ональ ни х  біб ліотек т а  освітянськи х 
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 бібліо те к МОН України та АПН  Ук раїни  [5 ]. З  2 007 р  .  р  озпочато  по по внення 
загаль нодер жав но ї р ефе рат ив ної бази  д аних  «Укра їн іка н а ук о ва » 
матеріалами  п р о вітчизняні  на у кові  публікації з психолого-педа г огічно ї 
темат ик и, що  є  в аг оми м з ахо до м у забез п еч енні гал узі сист ем ати зованою , 
доступною  сп еці ал іс там і широк ом у  за гал у нау ко вою і нф о рм ацією  [3].

 У сфері і нф ормацій н о-аналітичної діяльності молода бібліотека, якій 
30 жовтня 2 009 р. випо вн ює т ься 1 0 р  оків, роб ить лише перші  кр оки. 
Р  оз ви ток інфо рм аційн о-ана літичної  діяльн ості  н ин і  ві дбува ється 
в м ежах НДР  «Науково-ме тоди чні та орга ні заційні  з ас ади і нформ аці-
йно-ан ал іт и чного з а бе зпе чення п едагог іч ної науки , о  св іти і пра кт ики 
Україн и» (2 008–201 1  рр.; наук .  к  ер.  – О .  М . Я ценко,  канд. іст. наук) , яка 
 тем ати чно пов’яз ана з  вищез га д аною нау ко вою робот о ю. 

У проц есі вико н а ння НДР  м ають  бут и р еа лі з ов ані т акі завдання:
– вивчення й узагаль нення сві то вог о та в і тчизняног о  до св іду під-

го товки і ф ормув ання  мас иві в і нф ор м ац ійно-ана лі тич них д ок ументі в, 
насамп еред елек тр он них наук о во-ін формац ій них р е су рсів; 

– виявлення, визначення й обґрунтування сутності, при нципів, 
структури, змісту і функцій інформаційно-аналітичного забезпечення 
освіти в Україні;

– розробка науково-методичних та організаційних засад системи 
інформаційно-аналітичного забезпечення фахових потреб освітян;

– побудова концептуальної моделі системи інформацій но-ана лі тич-
ного забез пе чення освіти в Україні;

– ви ко нання дже ре лоз нав чих та мето дич них роз ро бок, під го товка 
праць з акту аль них про блем задо во лення фахо вих інфор ма цій них 
потреб управ лін ців і прак ти ків осві тянсь кої сфери доку мен тог ра фіч-
ною, фак то гра фіч ною (рефе ра тив ною), огля до во-ана лі тич ною та кон-
цеп тог ра фіч ною інфор ма цією [ 13].

Під час дослі дж е нн я н ами було п роаналізовано діяльність інфор-
маційно-а на л іт ичних цен тр і в та  служб  в  Ук р аїні  й  встановл ен о:

1)  і нфо рмаці йно-а налітична діяль ні ст ь набула  по ш ир ення нас ам-
п еред у сфері е кономік и та державн о г о  управлі нн я,  що пов’я зано з пере-
ходом укр аї нсь кої екон ом іки до р инкових  ві дносин  т а  не обхідні ст ю 
 і нформа ційного суп ро в од у з дій сню ва них екон о мі чних рефор м; 

2) інф ормаційн о-аналіт ич н а діяльність  у галузі освіти не  наб ула р о-
звитку  і за нині шніх  умов є н е достатньо ю. Жодна з  ві д о ми х  ан алітич них 
с труктур н е  з аймаєт ься цілесп рямовано проблемам и п едагогічно ї  н ауки 
 і  о св іти .

Усе це д а є під с т ав и  для роз витку інф ормаційно-аналітичної 
діяльності в ДНПБ  України ім. В  . О . Сухо млинськ ого  . Першим 
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к р оком у цьому  на прямі  стало створення в і дповідн ог о с тру кт ур-
н ого під р оз д ілу з під го товки  ог ляд ово-а на л ітични х  д окументів – 
 Відділу  на уково-ана літично ї обробк и і пош ирення і нфо рмації 
у  с фе р і  осв іти. Г  оло вною метою створення та ф ункціонування 
 під ро зділу є введення в  су сп іл ьн и й  обіг  упр авлінськ о ї  сфери освіт -
н ьо-пед а го гіч ного  ві дом ства, зокр ема АПН У кр а їн и, нау ково-ін фо рм а-
ц і йних д о кументів з актуал ьних пита н ь педагогічної науки, 
освіти  і  прак тики з фон ді в ДНПБ  Укр аїни ім.  В.  О. Сухомли нс ь-
к ого, мер ежі освіт я нс ьких біб лі о тек т а с вітового освітнього п ро-
с тору, в  клю ч аючи Інтер не т,  у з ручни х , опера т ив них, дос туп ни х 
 для вико риста ння ф ормах. Діяль ність заз на чен ого від діл у п ов’язана 
 з  вия влення м,  опрацюванням ,  з  бер еж ен ня м  т а поширен ням і нфор-
м а ці ї про науко во-п еда гогічну і о світянськ у діял ьн іст ь, з висвіт ленням 
З М І проблем осві ти,  виявле нн я м про блемних с ит уацій  і  п ро гнозув ан ням 
роз витку подій на  о снові  си ст е много підходу.

 Бібліо тека  має знач н і  мож лив ост і  для здійс н ення  відпов і дної інф ор-
ма ці йн о-аналі т ич ної діяльнос ті,  з  окрема :

 – багат оаспе ктн а  діяль ність у осв ітянськ і й  галузі щодо з абезпеч ення 
фахо вих п отреб нау ковців і  пр актикі в ;

–  потужний інформ ац ій ний ресурс, зокрема к нижковий ф он д , що 
нара х овує  понад  500 тис. фахови х докум ентів,  щ  орічна пер едплата 
понад 30 0 н  аз в фах ових пері оди чних видань,  у т. ч. іно зем ними мовами;

– уні ве рсальність р есурс ів,  про дук ті в і послу г; 
– н аяв ність  власного інте рне т-порт алу , де зосереджено комп лекс 

інфо рма ц ій них рес у рсів та п ослуг. На п ор талі  пр ед ст а влено еле-
к тронний к ата л ог , гал уз ев а  реферативна база д аних у про г р амному 
с е редов ищ і  Green S t one, мере жеві про ек т и «Вид атні  п едагоги Укра-
їн и та світу» , « Вид атні книг оз навці, біблі оте коз навці , б  ібліо гр афи», 
 ку мул юються б і бл іограф ічн і р ес у рси г ал узі, над ається вір ту альна 
 біб лі огр афічна довідка; 

– досту п до світо вих інф ор маційних р ес урсів ч ерез м ережу  Ін те рнет;
– н а яв ність  ви со коквалі фі к ов ан ого пер со на л у, зда тн ого працю вати 

 з інфор ма цією; 
– ві дповідне  те хнічне  за б ез печенн я, з  окрем а с уч асн і ком п’ютери, 

спеціальне прог ра мне забез печ ення ІРБІ С , що  дає змогу ство рювати біб-
лі ографічні , фак тогра фічні та змішан і  БД;

– можли ві сть пров ед е нн я  соціол о гіч ни х опит ув ань – кіль кість корис-
ту вачів бібл і отеки стан овить м айже  1 0 т ис .

  – наявн ість зв’язків  з освітянськими бібліотеками  ме режі МОН  
Укра їн и та АПН  У країн и,  що дає можлив ість поповню ват и як в ла сні 
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інформ ац ійні рес у рс и,  так  і  р ес урс и кни г оз бірень мере жі , здій сн юв ат и 
інформа ц ійну діяльн ість на заса да х к оординац і ї та кооп ер а ці ї;

– ная вн і ст ь  на лагодж ен и х  зв’яз ків  з  де ржавним и,  наці ональ н им и,  
облас ни м и  бі бліот еками, спе ці аль ними науков ими бібл іо т ек ами інши х 
 б іб ліо те чних  мер еж , зок рема к о ри стування  ін ф ор м ац ійними р ес у рсами 
 ч е рез с истему  між бібліо те чн ого абон ем е нта.

Перс пе ктиви с тв ор е ння анал іт ичної продук ції психолого-пе да-
гогі чної тематики ДНПБ  України і м. В. О. Сухомли нс ь кого для з аб е з-
п еченн я ф ахових п о треб управлін ців педаг огічного в і до мства,  зокрема 
АПН  У кр а їни, містять ряд  важ ли вих н апрямі в :

 1. Систем ни й моніто ринг і нформа цій ног о про ст о ру , щ  о полягає 
в пос ті йному  відст еж енн і інф ор м аційни х  дж е рел і п от о кі в щодо 
в иявлення  поточної р ел евантної  ін фо рмації з п итань  освіт и,  п  е да гогіки 
та психології .

2 .  Визнач ення темат ич но г о спря му вання та жанро вого роз м аї тт я 
анал і ти чних мате ріалі в, які буд уть готуват ися .

 Реаліза ція цьог о  нап ряму зді йс н юється  на сам пе ре д  шл я хом ан-
к етування управ лі нців нау ков о-пед а го гічно ї  сфери , щ  о дає можл и-
в ість вивч ит и  реальні  ф ахові  по тр еби цієї  ка те горії  споживач ів , швидко 
реагу вати н а сусп і л ьні зміни . В анке тах було  зап ропонов ано оріє нт-
ов ний перел і к важливих напрямів р озвитку п ед агогіч ної наук и та 
 освіт и,  яки й було сформовано шляхом  оп р ац ювання п ер іо д ичних 
 ви дань т а  н ай біль ш акт уал ьних і попул яр них запи тів кор ис тувачів. 
Запропо но ваний перелік  містить близьк о 30 проб лем галуз і,  а саме:  д  и-
 ст а нційна осві т а; роз ви то к піз наваль ної актив но сті особи ст о ст і в п роцесі 
н авчанн я  з  засто су ванням а км е ол о гі чного під ход у;  с  оц іальн а  робота 
 з  бе зд ог л яд ними т а б езприт уль ними діть ми ; компарати ві стика: суча сні 
п роблеми та під х оди до їх в ирі шення;  синерге тик а освіт и; ефект ивне 
керування школою в суча сних  ум овах; школа майбу тн ього як модель 
іннов а ці й ного р оз ви тку навч ал ьн ого закладу ; перс пек ти вні техн о ло гії 
в п ед аг о гі чній осві т і; реф орм ув ання системи проф т ех осв іти в Україні ; 
Болонсь кий процес і р еф орм ування вищої освіти в Укр аїні  т ощ о.

Анкетуванн я  п ідтвердило пил ьну уваг у нау ко вців та упра-
влі нців до цих п ро блем, тому в ищеза зн ач ені питання б удуть 
об’єктом постійного мон іт орингу а налітиків  ДН ПБ   України 
ім. В.  О. С ухомлинського т а , від повідно, на ї х  о сн ові буде створено 
 вл а сну базу  д аних, р  о зр об лено а наліт ич н і  матері али, щ  о містять 
сист ематизовану  ін ф ормацію щ одо с тану  ос віт и, прогноз та п рак-
т ичні р ек ом е ндації.  Н еоб хідно  та ко ж нала го дж е ння опера тивно ї 
 під г отовки анотован и х матері алів на базі п ер і од и чних видань  Ук раїни 



42

та Р осії, інт е рн ет-контенту , з  а визначеною темат и кою, о  рієнтовани х на 
к ерівни й  ск лад АПН  Ук раї ни. 

Н ині вже р оз по ч алася під готовка оглядово-аналітич них мате ріалі в 
з п итань роз в итку  осв іти України на базі інформ а ці ї в мереж і  Інтернет 
та елект ронних ЗМІ, з ок рема цен тральних г азет «Дзе ркало  тижня»,  
« Ур я довий к ур’єр», «Г оло с Укра їни »  тощо. А  на л іт ичн і матеріали 
у вигляді д а йджестів оприлю дн юються н а портал і  ДНПБ Укр аї н и 
ім. В.  О. Су хомлинсь кого на головній  ст ор інці. Широки й  за гал осві тян 
уже  може озна йо митися з 1 0 темати чн ими інф ормацій н ими оглядами 
ЗМІ «Події в галузі освіти і н а уки»» за періо д з  б ерезня 2009 р. до цього 
 часу. Їх  період ич н ість ще не стабільна.  Тем атика о ст а нніх і нф орм-
аційних оглядів – зовнішнє н еза ле жне оцінюв ання з нан ь та вступ до  В НЗ, 
фінансування осві ти , діяльні ст ь АПН У країни в З МІ,  держ авна політик а  
в г ал узі освіти, о  бговор ення Б ілої к ниги  національної  освіт и  то що. 

Т а ко ж існує н еоб хідність створення в узькоспеціаль них анал іти-
чних док ум е нтів із д о свіду у пр ав л іння освітянськ о ю  галуззю ,  роз витку 
педаг о гі чн о ї наук и за  ко рдоном .

 Перспективним у діяльності а на літи чн ог о від діл у  ДН П Б України 
ім. В  . О.  Сухомл инсь к ого є під г о то вка огля д ово-ана л і тичних док ум ен-
тів для наук о во-дос лідних  проект ів , з  ді йснюва них АПН України.

Ви бір  жа нру а на л ітичн ого п род укту в кожному конкретно м у в и-
п адку буд е  в изначатися  по требами та зам о вл е ннями  уп р авл інців осв і тя-
нсько ї  сфери,  з  м іс то вним нап ов нен ням та ф о рм ами над ан о ї  інфор м ації. 

3 . Необ хід ни м є фор му вання власн ого б анку фахової  інформації в ід-
п овідно до визначеного  ко л а проблем, що становл ять і нтерес для управ-
лін ців та прак ти ків осв і тя нс ь кої галу зі . 

Е фективн і сть а наліти чно ї  діяльності в і дповідного стру кт урного 
п ідроз діл у  ДНП Б Україн и  ім .  В. О.  Су хомли нсь кого в из начає тьс я як 
ная вн істю власн ого пов н от екс тового ресурсу, ств орюваного шля хом 
о ц ифрув анн я бібліо т еч них  фо ндів, так і мож ли вістю доступу до повн-
оте кстових ресу рсів мережі І нт ернет .

 4. Опа ну вання та впро вадже ння в прак тику робот и  а налітичного від-
діл у суча сн и х  технологій о бро бки та  ан алізу  по то ків інф ор ма ції для 
 ст в ор ення огля до в о-ана лі т ич них документів .

 Нед о сконала матеріально-технічна база та недостатнє фінан су вання 
педа го гіч них біб лі о тек не сприяє роз витку інфор ма цій но-ана лі тич ного 
напряму. Необ хід ною умо вою успіш ного функ ці о ну вання ана лі тич ної 
служби є її орга ні за цій но-тех но ло гічне забез пе чення, яке має вра хо-
ву вати наяв ність сучас ного ком п’ю тер ного облад нання, мереж і засо-
бів зв’язку, ефек тив ного про грам ного про дукту, що дає мож ли вість 
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нако пи чу вати, оброб ляти й шукати необ хідну інфор ма цію в авто ма-
ти зо ва ному режимі. І хоча в умо вах еко но міч ної кризи це досить 
про бле ма тично, слід активно пра цю вати над удо ско на лен ням мате рі-
аль но-тех ніч ного забез пе чення шля хом залу чення меце натсь ких кош-
тів, участі в наці о наль них про гра мах тощо.

5. Орга ні за ція доставки огля до во-ана лі тич них доку мен тів в елект ро-
нному вигляді замов ни кам поза межами ДНПБ Укра їни ім. В. О. Су хо-
млинсь ко го.

За умови від сут ності в ДНПБ Укра їни ім. В. О. Сухомлинського влас-
ного полі гра фіч ного вироб ництва елект ро нна доставка ана лі тич них 
доку мен тів є ціл ком виправ да ним кро ком. Вод но час ця форма подання 
інфор ма ції сприяє опе ра тив ності забез пе чення фахо вих потреб управ лін-
ців та при йн яття ними управ лінсь ких рішень у сфері освіти, акти ві зує 
вклю чення ана лі ти ко-син те тич них мате рі а лів у доку мен тальні потоки 
дер жави та сві то вий інфор ма цій ний простір.

6. Вивчення, уза галь нення та засто су вання досвіду роботи віт чиз ня-
них та зару біж них інфор ма цій но-ана лі тич них струк тур, зок рема в біб-
лі о те ках.

Цей напрям діяль ності перед ба чає про ве дення актив них форм обміну 
досві дом ана лі тич ної діяль ності, зок рема про ве дення кон фе рен цій, 
семі на рів, прак ти ку мів, круг лих сто лів тощо на базі ДНПБ Укра їни 
ім. В. О. Су хо млинсь кого, участь спів ро біт ни ків ана лі тич ного від ділу 
в таких захо дах, що орга ні зо ву ють інші уста нови, від ря дження до ана-
ло гіч них струк тур них під роз ді лів в Україні.

На основі вивчення досвіду роботи ана лі тич них під роз ді лів біб лі о тек 
та інших уста нов буде здійс ню ва тися нау ко во-ме то дичне забез пе чення 
ана лі тич ної діяль ності в осві тянсь кій галузі – уже готу ються від по від-
ний нау ко во-ме то дич ний посіб ник з прак тич ними реко мен да ці ями для 
ана лі тич ної служби та інструк ці ї.

7. Налагодження діє вої коопе ра ції і коор ди на ції діяль ності інфор ма цій-
но-ана лі тич них струк тур різ них біб ліо теч них закла дів. В умо вах еко но-
міч ної кризи та недо ста тнь ого фінан со вого забез пе чення питання коопе-
ра ції та коор ди на ції акту а лі зу ється, адже навіть най біль шим біб лі о те кам 
важко здійс ню вати доступ до усіх мож ли вих існу ю чих інфор ма цій них 
ресур сів у тра ди цій ній та елект ро нній формі. Як свід чить прак тика, залу-
чення всіх одно часно ресур сів немож ливо орга ні зу вати і тех нічно, і збіль-
шує інфор ма цій ний шум, а отже, змен шує реле вант ність і пер ти нент ність 
задо во лення інфор ма цій ний потреб корис ту ва чів.

8. Залу чення нау ко вців АПН Укра їни як екс пер тів із про блем педа го-
гіч ної науки з метою ство рення якіс них огля до во-ана лі тич них доку мен тів. 
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Уже сьо го дні ведуться пере го вори з нау ко вими інсти ту тами АПН Укра-
їни з метою залу чення про від них фахів ців до ана лі тич ної діяль нос ті.

9. Під го товка ква лі фі ко ва них фахів ців-ана лі ти ків та під ви щення 
фахо вого рівня спів ро біт ни ків ана лі тич ного від ділу ДНПБ Укра їни 
ім. В. О. Су хо млинсь кого й ана ло гіч них струк тур них під роз ді лів 
у мережі осві тянсь ких біб лі о тек МОН Укра їни та АПН України.

Ви моги до спе ці а ліс тів-ана лі ти ків інфор ма цій ної сфери, які ство рю-
ють біб ліо течні інфор ма цій но-ана лі тичні про дукти шля хом струк ту ри-
за ції вели ких обся гів інфор ма ції, мають від по ві дати сучас ним і перс-
пек тив ним тех но ло гіям їхньої про фе сій ної діяль нос ті.

Ква лі фі ка ційні вимоги до пра ців ника, який займа ється інфор ма-
цій но-ана лі тич ним забез пе чен ням влад них струк тур, вклю ча ють, як 
свід чить прак тика, досить висо кий рівень ком п’ю тер ної гра мот ності, 
від по відну орі єн та цію в акту аль них питан нях сус піль ного життя, 
уміння опе ра тивно знайти у вели ких обся гах інфор ма ції потріб ний 
мате ріал і про ана лі зу вати його, наяв ність здіб нос тей до про дук тив ного 
спіл ку вання з людьми різ ної полі тич ної орі єн та ції, про фе сій, погля-
дів та ін. [ 1 ]. Водночас  т акий фахівець а на літи чн ог о від ділу ДНП Б 
Укр аїни і м . В. О . С ух омлинського п ов инен м а т и  пе да гогічну спеціаль-
 ні ст ь,  щоб вільно  орієн ту в атис я в п ит аннях педаг ог іки.

П ід готовка фах і вц ів-а налітиків освітянсь кої  галузі  має здійс ню ватися 
на держа вн е  за м ов лення  у  вищих нав чаль них закл адах педа г огічного 
 п ро філю. Як показує п р актик а, ц  е  цілко м випр ав да ний крок .  Уже є певні 
резуль тати  що д о під готовки ф ахівців для о св іт я нс ьких б іб ліотек  у  ВНЗ 
ІІІ–ІV  рівнів акредитації пед а го гічног о  пр офілю,  з  о кр ем а  в Інс ти-
туті  ук раїнсь кої ф іл ології Національного педаго гі чн ог о  універ си те т у 
ім.  М  .  П. Др аг о ма нова орга ні з ов ано під г от овку фахі в ців інтег рованої 
с пе ці альності « У чи тель  української  м ов и і літера тури – біблі от е ко-
знавець».  В ипуск ни ки , які  мають таку спец іаль ність, фахово воло -
д іють пит аннями як педа г ог іки , т ак  і  біб ліоте чно ї  спр ави.

Отж е, інформацій н о-анал іт ичне з а бе зпечення упр авлінс ьких 
структур  галузі,  зокрема  АПН  України , перебуває н а стад і ї  св ого 
становле ння та  потребує сут тє в ог о в дос кон ал ення. Як напрям  діяль но ст і 
 і нформа ц ійно-аналі тичне забез печення п ед а гогічної наук и  слід виз на-
чит и одним із пров ід них і п ередб а ч ити з ураху в ан ням цього від повідні 
зміни ф ун кцій т а  структ ури Д НПБ  України і м . В. О. Су хом линсь ко го  . 

І  нформа ц ійно-ана літичне з абезпечення пед аго гі чної науки, осв іти 
і  практики У кра їн и  пе р едбачає к ом плек с т еорети чних, науко во-мето-
д и чни х та  орга ні зацій них з аході в, а  са ме : з  дійснення  по стійного інфор-
м ац ій ного мон іт ор ингу з  акту альни х  п ит ань педаг огіки і псих о логії; 
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вив че ння інфор мац ій них потреб управ лін ців та н аук ов ців  ос ві тянськ о ї 
 галузі;  с  тво рення н а уково-об ґр у нтован о ї сист еми оглядово-а на лі тичних 
докум ен тів різних  жанрів, які готува тим уться на о с н ов і в ідпов ід ни х баз 
д аних із залуч енням електр онного  к ат алогу і реф ер ат и вної б ази д а них; 
пош у к  па рт н ерів для аналіт ич ної діяль ності н а  к оо п еративних заса -
да х;  з  алучення е к сп ерт ів-на ук о вців  у  сфері п ед агогіки; з  апо чаткування 
 і нф ормацій н ого бюл ет еню в т ра д иційній  т а  елект рон ні й ф ормі; 
науково-ме то д ичне та к адрове з а бе зпечення процесу під го товки огля-
д ової і нформа ці ї тощо.
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